
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 560
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 22 mei 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vertrouwenspersonen in het onderwijs  -  Vorming en opleiding

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 452 van 13 maart 2020 ontving ik van de 
minister cijfers in verband met het aantal personeelsleden dat een vorming of opleiding 
‘vertrouwenspersoon in het onderwijs’ heeft gevolgd.

1. Graag een update van deze gegevens (aantal deelnemers en aantal aangeboden 
cursussen per kalenderjaar sinds 2020).

2. Hoe evalueert de minister deze cijfers? 

3. Overstijgt de vraag nog steeds het aanbod? Zo ja, dient het aanbod dan te worden 
uitgebreid?

4. Op 17 maart werd de opleiding ‘Versterking van het welzijnsbeleid in scholen’ 
georganiseerd. 

Kan de minister meedelen hoeveel mensen zich daarvoor inschreven en effectief 
aanwezig waren? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 560 van 22 mei 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

Onderstaande tabel geeft het aantal inschrijvingen weer voor de opleidingen tot 
vertrouwenspersoon georganiseerd door het Departement Onderwijs en Vorming sinds 
2020. Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger kan zien waren de opleidingen steeds 
volledig volzet. 

Jaar Aantal beschikbare 
plaatsen in de opleiding

Aantal inschrijvingen

2020 / /
2021 60 60
2022 80 80
Voorjaar 2023 40 40

Het Departement Onderwijs en Vorming is niet de enige aanbieder van de opleiding tot 
vertrouwenspersoon in het onderwijs. Dit maakt het moeilijk om het evenwicht tussen 
vraag en aanbod te beoordelen. 

In elk geval is het zo dat de opleidingen tot vertrouwenspersoon die georganiseerd werden 
door het Departement Onderwijs en Vorming in de afgelopen jaren steeds volzet waren. 
Hieruit blijkt dat er nog steeds interesse en vraag is naar dergelijke opleidingen. Wel 
merken we op dat het tempo waaraan ingeschreven wordt, lager ligt dan voor 2020. Dit 
kan een indicatie zijn dat het huidige aanbod de vraag beter benadert dan voorheen. Een 
uitbreiding is daarom niet meteen aan de orde.

Er schreven zich 287 personen in voor het webinar ‘Versterking van het welzijnsbeleid in 
scholen’. Uiteindelijk namen hiervan 204 personen ook effectief deel. Na afloop werd online 
een opname van het webinar ter beschikking gesteld. Deze opname werd intussen al 219 
keer bekeken.


